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19° C.T. - MEMORIAL CHEYLAN - SECTION ORTHODOXE

par David Shire

Théme : On demande des problémes orthodoxes en 2# ou 3# présentant le théme le Grand associ¢ a au
moins un autre theme (Sushkov, Cyclone, Somov, mats changés, pseudo le Grand, Zagorouiko, défenses
sur la méme case : cette liste de thémes n’est bien sir pas exhautive !). Juge : David Shire.

es compositeurs €taient invités a soumettre leurs ceuvres en deux-coups et trois-coups présentant
I le théme le Grand associé a, au moins, un autre théeme. J’ai recu neuf problémes dont sept deux-
coups. J’en ai primé quatre.
Premiere Place ex-aquo : Miroslav Svitek (Ca6)
Lecceurdeceproblémeassezcompactestunecombinaisondesthémes Dombro-Barnes
et Le Grand. Les moyens d’y parvenir sont excellents. 1.d3? ferme la ligne ¢3-€3 en 1

- | a
prévision du déclouage 1...¢3 tandis que 1.2 ¢5! ferme ¢3-¢6, a nouveau, en prévision x? |AB/| 1
de la défense thématique. Il s’agit du théeme Ventura (la clé ferme par anticipation la Yo | A | B
ligne d’une piece clouée, qu'un défenseur noir décloue), actuellement trés populaire. Z; B A
C’est ce qui fait de cette ceuvre la meilleure de celles qui m’ont été proposées en 2# ! :
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1.2Ab6? [2.20¢6, W g1# A,B] mais 1...b2! a déclouant la Tour noire ¢3
1.d3? [2.22¢6# A uniquement] 1...b2(bx¢2) a(b) 2. Wgl# B
1...2.¢4,8 xd7 2.9 (x)é4# mais 1... £ xd3!

1.22¢5! [2. W g1# B uniquement]
1..b2a2.5¢6# A 1...2d72.Weéq#

Premiére Place ex-aquo : Zoltan Labai & Miroslav Svitek (Ca7)
Ex-aequo le meilleur des 3#. Les problemes présentant le theme Le
Grand en 3# avec une variante thématique partagée entre un jeu d’es-
sai et le jeu réel sont rares. 1.2 ¢b5? supprime, pour la Dame blanche,
la contrainte de garder la case d4 permettant la menace 2. £ xé6+. Elle
abandonne aussi un des contrdles sur la case €6. La défense 1...Wxd4
décloue la Tour blanche f4 qui pourra jouer en 5. La clé du jeu réel
1.%h4! décloue aussi la Tour blanche f4. Cette fois-ci sur 1...Wxd4,
2. H xé6+ est possible pour conduire au mat, car le Cavalier blanc ¢7
controle la case €6. J’aime aussi le jeu complémentaire. Le theme Ma-
kihovi est 1a pour remplir les conditions du concours.
1. Wxd4 a2 ExE6+ A £&xé6 3. Wxé6# C

2.5 xf5+ B éxf5 3.2 é6# A
1.W¢5+2 Abd5 2. <66+ A £.x¢6 3.9\ ¢6# D mais 1... Afd5!

1.5\cb57 E [2. B xé6+ A £ %86 3. xé6# C]
1...Wrxd4 a 2. 5 x5+ B éxf5 3. Z é6# A
1...Ex¢62.5)xc6+ D Axc6 3. WcT#

mais 1... A x¢6! x

1.0hd! [2. B x5+ B éxf5 3. Hé6# A]

1. Wxdd a 2. Hx&6+ A &x¢6 3. Wxé6# C
1...A%¢6 x 2.5\x¢6+ D ¥#d6 3.5\b5# E

1. W xf4 2 gxfi+ doxfh 3. & o34

Deuxieme Place : Anatoly Vasylenko (Ca3)

La clé “give and take” change la fuite. Les deux coups du Pion blanc
d2 sont un facteur d’unité et le théme Le Grand est clair. La stra-
tégie de pré-fermeture des lignes noires est une fois de plus appa-
rente ! Aprés 1.d3? ¥ox¢5 2. 2 xg5# la Dame blanche cloue et la Tour
blanche mate. Aprés 1.d4! ¥ xé4 2. W x3# la Tour blanche cloue et la
Dame blanche mate. Ce changement de fonction est le théme du 5
concours thématique de la FRME. Mon opinion personnelle est qu’il
s’agit d’un effet plutdt que d’un théme... mais je I’aime bien !

... Wrxo3(Wrxgq) 2. 5 c5(2%¢3)# A(B) ; la fuite en €5 est pourvue

1.d3? [2. B ¢5# A] 1...Wré3 a 2.\ x¢3# B grace a la fermeture de la
ligne é3-¢3, 1...Wx¢4 b (o x¢5) 2.dxé4( E xg5)# mais 1... Wrx¢é5! ¢

1.d4! [2.0x¢3# B] 1...W¢3 a 2. H¢5# A grice a la fermeture de la
ligne é3-¢5. 1...Wrxg5 ¢ (dexéd) 2.8 x&5(W xf3 )4

Phénix 354 - Mai - Juin 2024

M. Svitek
M¢émorial Cheylan, section A
Phénix 2024
1° Place ex-a&quo

jmi

2
A8

@ LA
A

£

4 K
A

a

oo o

oy

#2 (11+7) C+

Z. Labai & M. Svitek
Mémorial Cheylan, section A
Phénix 2024
1° Place ex-a&quo

E o

C> Do

W
a

> S
> UE Do [ Doe Poe
Do [ ¢ Jio B

o Cobe I3

&)
A

#3 (12+13) C+

A. Vasylenko
Mémorial Cheylan, section A
Phénix 2024
2° Place

2 5]
F 3

o 4
g W
< 4 AY

> Yle

A

#2 (9+7) C+

13755



Troisiéme Place : Pavel Murashev (Cal) P. Murashev

Le theme Le Grand est visible dans les deux derniéres phases et la  \famorial Cheylan, section A

défense 1...¥#xd4 apparait aussi comme une réfutation du premier Phénix 2024

essai. Cela donne lieu a deux matrices distinctes - ce qu’on appelle 3° Place

le théme Kharkov 2. En réalité, ce théme est doublé car avec 1..£.g5?

[2. 2 d5#] 1...¢xd4! ¢ il apparait que cette réfutation est une défense 2\

qui donne lieu a un changement de mat dans les autres phases. Tout ]

fonctionne bien mais je regrette que cela ne m’ait pas passionné. A

Jeu Apparent : 1...f4 2. Ed5# et 1... 9o xd4 2. & f6#

1.Ag22[2. Ed5#] 1...¢xd4 2. Wx¢1# mais 1... dexd4! (2. £.{67 E&5!)
1.60d57 [2. 2.56#] 1... e xd4 2.6\ c6H# mais 1...£41 (2. E.d5?7)
1.2d7! [2.50c6H] 1...dexd4 2. & fok et 1...cxd4 2. Wb#

&
3
A

Yves Cheylan était un trés bon compositeur et son tournoi commémo- 45 (10+7) C+
ratif méritait une plus grande participation. Cependant, je pense qu’il
aurait apprécié ces quatre problémes.

(m David Shire, Canterbury, Octobre 2023, traduction : Gérard Doukhan)
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19° C.T. - MEMORIAL CHEYLAN - SECTION FEERIQUE

par Hans Gruber (Juge International de la FIDE)

Théme : On demande des problémes avec la condition Anticircé type Cheylan et une piéce féerique
au choix. Tous les énoncés sont acceptés. Juge : Hans Gruber.

circé de type Cheylan et une piéce féerique. A mon avis, il était important que les caractéristiques
spécifiques du type Cheylan jouent un role, car Yves encourageait les compositeurs a ¢laborer
les effets de la regle selon laquelle les pieces ne sont pas autorisées a capturer sur leurs propres cases de
renaissance. Les pieces féeriques offrent des opportunités particuliéres pour explorer cette caractéris-
tique, car leurs cases de renaissance peuvent se chevaucher avec celles des pieces orthodoxes de ’autre
camp. Tous les problémes primés ont en commun qu’ils ne seraient pas légitimes sous la condition
Anticircé type Calvet.
Laurent Riguet a agi en tant que Directeur du Tournoi et m’a envoyé¢ vingt problémes sur des diagrammes
anonymes. L’ensemble représentait un large éventail de pieces féeriques, de nombres de picces, de
contenus et de qualité. J’ai retenu cinq problémes pour ce jugement. Les deux Prix sont décernés a des
problémes substantiels pleins d’effets Anticircé type Cheylan.
Merci a Dirk Borst avec qui j’ai discuté de certains aspects de ce jugement.

l a section B du Tournoi Mémorial Yves Cheylan demandait des problémes avec la condition Anti-

Premiére Prix : Dieter Werner et Klaus Wenda (Cb5)

Une superbe démonstration des Fous, avec trois Fous promus (incluant deux fois le theme Phénix) et
avec une lutte divertissante et imaginative des deux cotés. Les Fous et, de maniere inattendue, les Paos
explorent en profondeur les possibilités offertes par les effets Cheylan. Il s’agit d’une démonstration
fantastique du theme.

13756 Phénix 354 - Mai - Juin 2024



1.g8=.2? [menace principale 2.2 xb3( &.f1)+ £.g2 3. & xg2( &.f1)#]
1...b2? 2.a8= 2 (regardez la huitiéme rangée !) [3. £ xb7( £.f1)#]
2... 8xa8(£¢8)3.L¢4 [4.£11#] ..., mais 1... £.g2! 2.a8=2

[3. £ xg2( &f1)#] et maintenant pas 2... £1? 3. H0xf1 (¥11R) [4. & g2#
et 4.8 xb3( £.F1)#], mais 2... A3! 3. & xF3(LF1)? [4. & xg2( & f1)#]
3... & xf1(£¢8) 4. 2 xb3( &11)#, mais 3... M g7+! (maintenant, échec
sans le Cavalier gl!).

1.8=£.1[2. £ xb7( & f1)#] £ xa8( £.¢8)2.g8= £ [3. £ xb3( L f1)#]b2
(2... A xg8? n’est pas possible en raison de la régle Cheylan) 3. £ ¢4!
[4. 2 f1#] Wxf4(Mfl) (défense Cheylan) 4.3UxfI(XI8) [5.L.f1#]
il xc4(Mm¢1) (impossible auparavant) 5.50f3+! A xf3(Ag8)
6.hxg8=2 (& f1)# (mat Cheylan)

4...8075. 21+ 202 6. £ xg2( L.f1)H

I1 est important d’analyser pourquoi 3..2.d5? ne fonctionne pas :

3... 82! 4.04137 [5.2x¢1(Dgl)#] Agl? (défense Cheylan)
5.00xgl(Hg8) [6.AxE1(ANgl)#], mais 4... mIxEY(MEL)+! (mainte-
nant possible avec le Cavalier é2) ; ni 4. 2 g2+? Wixg2(Mmigl)! (main-
tenant possible sans le Cavalier gl), ni 4. 2137 [5. 2 x&2(&f1)# &
5. 8 xgd( & f1)#] MxS(ME] )+!

Deuxiéme Prix : Theodoros Giakatis (Cb20)

Jeu riche et harmonieux avec un excellent jumelage et une bonne uti-
lisation des pieces, avec un changement de fonctions. Il est bien siir
particuliérement intéressant que 1’échec blanc ne puisse pas étre paré
par une capture [3... 2 x¢8(£¢8)?? dans a) et 3...Axb3(AbSY)??
dans b)] en raison de la régle Cheylan. Au lieu de cela, le Triton doit
bloquer la case de renaissance de la piece qui donne 1’échec, ce qui
permet de mater le Roi blanc.

L’auteur a soumis deux versions pour éviter « I’incohérence » dans la
facon dont le Triton arrive sur la premicre rangée. Je ne considére pas
cela comme une incohérence, mais plutét comme une force, car cela
utilise a la fois les capacités de capture et de non-capture du Triton.
Le Directeur du Tournoi a mentionné que ce probléeme est C+ avec
Popeye, mais pas avec WinChloe. La diftérence apparait lorsque une
picce féerique capture sur la premiere rangée : alors, la case ou la
picce ennemie est capturée est sur une colonne différente de celle ou
la piece féerique atterrit. WinChloe considere comme case de renais-
sance celle ou une piéce est capturée, tandis que Popeye choisit la case
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d’atterrissage. Je peux comprendre les deux interprétations et je ne favorise ni I’'une ni 1’autre, mais je
me concentre plutot sur la qualité du probleme. Cela dit, il faut mentionner que le Fou noir est utilisé
dans la deuxiéme solution méme s’il semble inactif — il empéche la défense 4.2 xd1(L¢€1) ; bien !

a) 1.dx¢5(A¢2) £d72.£b2 WhS 3. c8+ Wih1#
b) 1.cxb5(Ab2) Ad7 2.5 c2 Wd5 3. Wb8+ Mixd4-d3(mid1)#

Mention d’Honneur : Stephan Dietrich et Klaus Wenda (Cb4)

L’essai dans le jeu initial montre que le plan des Blancs doit étre de forcer les Noirs a promouvoir en
Dame. Le troisieme coup paradoxal occupe la case de renaissance de la Dame noire (encore innée) au-
tour de laquelle toute la solution est centrée. Ce coup crée un motif merveilleux avec deux Elans qui ne
menacent pas tous deux le Roi sur la premiére rangée car ils occupent la case de renaissance de I’autre.
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Ainsi, alors que 2.5\ 127 serait pat, 4. 2! ne I’est pas. Au dernier coup, les Elans se mettent en jeu 1’un
I’autre, car I’échec a la découverte bloque en méme temps la case ¢1 pour le Roi et permet au Pion noir
de capturer. Seule la promotion en Dame contrecarre 1’échec — et I’objectif est atteint. Un concept tres
original. Veuillez noter que la position du diagramme serait illégale si les Blancs devaient jouer et si la
condition de type Calvet était utilisée : 2 x¢1(L¢l!).

Jeu Apparent : 1...92d1? 2. £¢1 zugzwang, 2...bx¢1=W (W d8)#?

mais 2...bx¢1=2 (& 1R)! et 2...bx¢c1=A(AbY)+!

1.d7! zugzwang, 1... e d1 2.51¢8+ [2.6)127 pat ; 2. 516+ dec 3.d8=30+ s xc2(de Q) de xd2(¥¢8)!]
2...%2¢1 3.d8=21 ¥rdl 4.2\ f2 zugzwang [4.2)¢3?7 ... 6...bx¢cl=2.(L&18)! et 6...bx¢1=A(ADbY)!]
4...¥2¢1 5.h7 zugzwang 5... ¥ d1 6.2l¢1+ bx¢cl=W (W d8)#

Premier Recommandé : Hubert Gockel (Cb16)

Les mats du jeu apparent sont basés sur I’effet selon lequel la Sefiora noire a perdu le controle des
deux cases de mat. Le Fou et la Tour ne peuvent pas compenser car ils ne peuvent pas capturer du fait
que leurs cases de renaissance sont occupées. Une bonne présentation de la combinaison des thémes
LeGrand et Mékihovi avec un mat changé supplémentaire. Il est agréable de voir que le Roi noir est
situé dans une position de miroir ouverte. Malheureusement, la piéce-clé est trés évidente. Veuillez
noter que le Roi blanc n’est pas attaqué dans la position du diagramme mais le serait si la condition
Anticircé type Calvet était utilisée : £ x¢8( £.¢8!).

Jeu apparent : 1...IE¢4 x 2.1E¢4,0Eg6# A,B (1.1264+7 IExE4(IEED)! et 1.1Eg6+? IExg6(IEgl)!)

1.Ex¢7(Lé1)? [2.1E64# A]

1...0€c4 x 2.1Eg6# B (2.1E¢2-¢4+7 A £.xé4(Lc8))et 1...dxc2(A¢7)y 2. x€2(Lél)# C
mais 1...0E¢8! (2.15¢2-é4+ IE¢8-g8!)

De méme : 1.8 xb7(%61)? [2.0£é4#] mais 1...IEcS!

1.5 %x¢7(Hgl)! [2.02g6# B]

1...1E¢4 x 2.IEE4# A (2.05¢2-g6+? B E xg6( K a8)!)

1...dxc2(R¢7)y 2.5)xé2(Ab1)# D
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Deuxieme Recommandé : Jean Schmutz (Cb14)

Le drole de Pion noir h3 est frappant ! Comment d’autre peut-il étre utilisé que par 8...&h2 ? La pre-
miére solution montre précisément cela. Pas trés excitant, sauf que seulement aprés 4.30h1 (bloquant
la case de renaissance de la Tour f8), ¥#¢7-¢8 est possible, seulement alors le Pion b peut avancer (bien
que la case de renaissance de la Tour a7, al, ait été bloquée entre temps). Mais comment fonctionne la
deuxiéme solution ? Un éclair de génie fantastique est nécessaire : aprés 4.€2b8, toutes les quatre cases
de renaissance noires de la huitieme rangée sont bloquées, et le type Cheylan interdit une promotion
féerique en gl [6.hxgl=30(g1!)??], donc 5.h2! peut étre joué. Les deux solutions ont en commun que
le Lion noir est cloué¢ dans un coin, mais différent beaucoup par ailleurs. La construction est bonne, la
position est légere, la surprise est grande !

1.a1=31 2.31f6 3.3xb6(Fb1) 4.31h1 5.¢2¢8 6.b5 7.b4 8.bx¢3( A ¢7) Hh2=

l.al=E 2. Ed1 3. Ed8 4.¢b8 5.h2 6.h1=3N 7.3al 8. Ed7 ¢xd7(A d2)=

(m Hans Gruber, traduction : Laurent Riguet et Chat GPT)
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